
Type de contrat recherché par les répondants Type de contrat obtenu par les répondants

En priorité un emploi à temps partiel

En priorité un emploi à temps plein

Cela n’avait pas d’importance pour vous

57%

24%

19%

88% à temps partiel

12% à temps complet

Rappel 2013 : 86%

Taux de temps partiel par catégorie socio-professionnelle 

Les deux métiers concentrant le plus d’effectifs sont aussi  
ceux présentant le plus haut niveau de temps partiel

Les salariés à temps partiel sont majoritairement des femmes

Ouvriers (métiers de bouche, 
personnels en manutention)7,1%

Professions intermédiaires 7,8%

Employés (métiers de caisse, employés 
libre-service en magasin, vendeurs...) 40,1%

Cadres13,4%

Source : DARES - Portrait statistique de la branche, 2020

Employés de commerce 

Métiers de caisse 

Vendeurs en alimentation 

Maitrise de l’exploitation de magasin 

Taux de temps partiel par métier

62,1%

35,2%

26,2%

2,6%

des femmes 
sont à temps partiel

41,4%

 76% 
des salariés à temps partiel  

sont des femmes

24% 
des salariés à temps partiel 
sont des hommes

des hommes 
sont à temps partiel

18,2%

Évolution de la part de temps partiel dans la branche par âge

50 ans ou plus
30,7%

27,1%

30 à 49 ans
30,8%

24,3%

29 ans ou moins
45,5%

43,5%

2011

2020

L’activité d’encaissement est particulièrement sensible à l’afflux de clients. Le temps partiel 
apparaît comme une nécessité pour les entreprises afin de gérer la charge additionnelle  
pendant les heures et journées d’affluence.

Le taux important de temps partiel pour les 29 ans et moins s’explique par le fait qu’une partie 
conséquente de jeunes choisit de travailler dans la branche en parallèle de leurs études.  
On estime à 60 000 le nombre d’étudiants employés dans les entreprises de la branche.
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Source : DARES - Portrait statistique de la branche, 2020

Le panorama du temps partiel au sein de la branche

30,7%

des salariés sont à temps 
partiel dans la branche
(-4,9 points en 10 ans)

Source : Insee, base tous salariés 2021

La perception des salariés à temps partiel

Situation professionnelle principale des répondants au moment  
de l’embauche à temps partiel dans leur entreprise actuelle

50%
En emploi  

à temps partiel

25% Étudiant / Étudiante

15% Demandeur d’emploi

9% En emploi à temps plein
1%

Autre

Au moment où ils ont été embauchés à temps partiel dans leur entreprise actuelle,  
une majorité de salariés interrogés était déjà en emploi.
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Parmi les principales raisons du temps partiel  
« recherché » et « consenti »

Nécessité d’avoir une rémunération mais une 
impossibilité personnelle de travailler à temps plein26%

Pour pouvoir s’occuper de sa famille26%
Pour avoir un meilleur équilibre  
vie professionnelle / personnelle19%

Pour pouvoir concilier les études et le travail15%

Temps partiel « recherché » (57% des répondants)

Temps partiel « consenti » (24% des répondants)

Pour des raisons personnelles34%
Je n’avais pas le choix /  
C’est la seule proposition que j’avais31%

Pour avoir une source de revenu financière17%

« Comment voyez-vous l’avenir ? »

Je ne souhaite rien changer  
(et poursuivre comme aujourd’hui)

Je souhaite passer à temps plein

Je souhaite changer de secteur

Je souhaite changer de poste  
dans le même secteur

CDD : 31%
Métiers de bouche : 36%25%

45%

23%

16%

Plus de 50 ans : 66% 
Plus de 15 ans 
d’ancienneté : 64%

Métiers de bouche : 35%
Transport / Logistique : 32%
Fonctions support : 30%
Poly-activité : 21%

Empoyé polyvalent : 32%
Caisse : 28%
Moins de 25 ans : 27%

des salariés concernés de la branche sont satisfaits de travailler à temps partiel   
(+9 points par rapport à 2013) 
Source : Enquête BVA pour Horizons Prospective et Métiers du Commerce, 2024

91%

Source : Enquête BVA pour Horizons Prospective et Métiers du Commerce, 2024

Les salariés à temps partiel dans les entreprises 
de la branche du commerce de détail et de gros 
à prédominance alimentaire Données clés


